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1. Godkendelse af referat af ordinært møde d. 13. oktober 2023 

1.1. Referat af ordinært møde d. 13. oktober 2023 

1.2. Sagsliste – bilag til referat af ordinært møde d. 13. oktober 2023 

 

Godkendt uden bemærkninger. 

 

2. Orientering om mødedatoer 2024 (januar – august) 

 

Studienævnet modtog orienteringen. 

 

3. Internationalisering og Strategi 

 

Referat af 

Emne  Møde i Studienævn for HA 

Dato og tidspunkt  17. november 2023 

Klokken 9.30 – 14.00 (cirka) 

 

Sted  

 

Mødelokale M 

Campus Odense 

 

Til stede   

studienævnsmed-

lemmer 

 

Afbud 

studienævnsmed-

lemmer 

 

Til stede  

administration 

 

 

Afbud  

administration 

 

 

 

 

Tina Lundø Tranekjer, Knud Sinding, Nils Karl Sørensen, Susanne 

Gretzinger 

 

 

Martine Staxen Lind, Federica Bertucci, Thishan Sriganesamoorthy, 

Kenneth Schultz 

 

 

Julie Udbye Nielsen (Punkt 4 – 6), Selma Brackovic (Punkt 4 – 6), 

Louise Folkestad (Punkt 4 – 6), Kirsten Høg (Punkt 1 – 15), Dorthe 

Sjørslev Rasmussen (referent) 

 

Lise Abrahamsen, Charlotte von Holstein, Maria Garfield Grønbjerg 

Andersen 

Mødeleder  Tina Lundø Tranekjer 

 



 

Sekretariatschef Annette Schmidt og Prodekan for Uddannelse Jan Guldager Jørgensen deltog i be-

handlingen af punktet. 

 

Strategi 

Der er godkendt nye strategier, og underordnet disse delstrategier, på såvel SDU som på Samfunds-

videnskab. 

 

Indledningsvist introducerede Jan Guldager Jørgensen centrale punkter som uddrag af de nye stra-

tegier. 

Gældende for den nye SAMF strategi ”Beyond the Obvious”, er der overordnet fokus på strategiens 

3 søjler: 

Transformational initiative 1 – Enhancing thought leadership 

Transformational initiative 2 – Engaging business and society 

Transformational initiative 3 – Enabling flexible learning 

 

Studienævnet og gæsterne drøftede muligheder og processer i forhold til udvikling i rammesætning 

af strategien. 

 

Internationalisering 

Der er yderligere udarbejdet specifik delstrategi gældende for Internationalisering, og elementer i 

dette regi. 

 

Der er et stigende fokus på tilegnelsen af interkulturelle kompetencer i såvel uddannelsesregi, som 

blandt medarbejdere. 

Studienævnet og gæsterne drøftede sondringen mellem internationalisering og interkulturelle kompe-

tencer. 

Videre drøftede studienævnet og gæsterne veje, og tilbud, som er medvirkende til at sikre at alle stu-

derende på vores uddannelser forlader os med en palette af interkulturelle kompetencer. Der var 

enighed om, at det er vigtigt at sikre og understrege, at det også er muligt, og væsentligt, at tilegne 

sig interkulturelle kompetencer for de af vores studerende som vælger ikke at benytte sig at mulighed 

for at rejse ud i løbet af deres studie hos os. 

 

Udenlandske studerende  

Afslutningsvist drøftede studienævnet og gæsterne hvordan der kan arbejdes med at rekruttere inter-

nationale studerende. Der taltes umiddelbart om en række virkemidler, f.eks. opsøgende aktivitet, 

generel markedsføring, målrettet markedsføringsaktivitet. 

 

4. Praksis og principper 

 

Intet at behandle. 

 

5. Orientering om afgørelser fra Styrelse, Rektorat og Meritankenævn (lukket punkt) 

 

Studienævnet modtog orientering. 

 



 

6. Behandling af ansøgninger vedr. dispensation og merit (lukket punkt) 

 

Se sagsliste som bilag til referatet. 

 

7. Internationalisering (Internationalisation (IaH)) 

 

Studienævn for HA har ved tidligere lejligheder drøftet de fag som er defineret i den gældende HA 

studieordning som IaH aktiviteter. 

Der er nu modtaget bestilling fra fakultetet som beder studienævnene gennemgå, drøfte og potentielt 

redefinere IaH aktiviteterne. 

 

Der er forud for den endelige drøftelse, og beslutning i Studienævn for HA, indhentet bemærkninger 

og input fra alle fællesfagsansvarlige på HA uddannelsen om hvorvidt der indgår reelle IaH aktiviteter 

i fagene. Det viser sig, at der i langt de fleste fag er indlejrede faglige emner og elementer.   

 

For nuværende er det fagene: 

• Makrøkonomi/Macroeconomics    2. år 

• Finansiering/Finance    2. år 

• Strategi/Stratgy    3. år  

der udgør IaH aktiviteterne på HA uddannelsen. 

 

Efter indstiling fra Tina Lundø Tranekjer og studienævnets efterfølgende drøftelse udgøres IaH aktiviteterne på HA 

uddannelsen fremadrettet af: 

• Organisation med Videnskabsteori/ 

Organization with Philosophy of Science  1. år 

• Entreprenørskab og forretningsforståelse/ 

Enterpreneurship and Understanding Business  1. år 

• Regnskab/Accounting    2. år 

• Strategi/Strategy    3. år 

 

Ændringen implementeres i relevant(e) gældende studieordning(er) snarest muligt. 

 

8. AI – Chat GPT 

 

Der er offentliggjort SDU-regler for brugen af AI. Reglerne er centralt fastlagt, og kan ses her: 

https://mitsdu.dk/da/mit_studie/bachelor/ha_odense/vejledning-og-support/aipaasdu.  

 

Der er fremsendt informationer fra fakultetet til studienævnet om at der er nedsat arbejdsgrupper 

centralt på SDU der arbejder med brugen af generativ kunstig intelligens (generativ AI). 

 

Studienævn for HA diskuterede de opstillede regler. Der enighed i studienævnet om at der er en 

række udfordringer i formuleringerne. Yderligere er reglerne gjort gældende for E23 hvilket har bety-

det at det ikke har været muligt at tilpasse udbudte fagbeskrivelser da disse var godkendt før reg-

lerne blev offentliggjort. Det har yderligere heller ikke været muligt at implementere særlige 

https://mitsdu.dk/da/mit_studie/bachelor/ha_odense/vejledning-og-support/aipaasdu


 

bestemmelser for F24 grundet tidsmæssigt sammenfald mellem offentliggørelsen af reglerne og fær-

diggørelse af fagbeskrivelser til udbud F24. 

 

Studienævnet ytrede en række bekymringer omkring blandt andet mulighederne for at plagiat-tjekke 

take-home prøver og lignende eksamensformer. 

 

9. Censor- og eksaminatorrapporter – Det Erhvervsøkonomiske Censorkorps (lukket punkt) 

 

Tina Lundø Tranekjer orienterede kort fra nyligt afholdt årligt statusmøde med censormandskabet. 

 

I de fremlagte censor- og eksaminatorrapporter er der generelt positive tilbagemeldinger. Der er i en 

række afrapporteringer ros til mange af vores kollegaer, både VIP og TAP. 

 

Der er enkelte bemærkninger som studieledelsen har noteret sig til videregivelse og/eller opfølgning. 

 

10. Undervisning og eksamen 

10.1. Læseplaner - HA, alle linjer - F24 - Campus Odense 

10.2. Læseplaner - HA, alle linjer - F24 - Campus Esbjerg 

 

Studienævnet modtog orienteringen. 

 

11. Orientering fra studieleder 

 

Tina Lundø Tranekjer orienterede om at Danmarks Studiemiljøundersøgelse er under afvikling. 

 

Tina Lundø Tranekjer har deltaget i Klog på Trivsel – Fællesskaber. 

Arrangementet blev afholdt af prorektor. 

 

Tina Lundø Tranekjer orienterede om, at der i HA Forum er arbejde i gang omkring akademisk skriv-

ning.  

Der er konkret aftalt initiativ omkring at ”Den gode opgave” af Lotte Rienecker og Peter Stray Jørgen-

sen implementeres som referencelitteratur på HA-uddannelsen.  

Som startpunkt implementeres bogen som semesterlitteratur i faget Entreprenørskab og Forretnings-

forståelse/Entrepreneurship and Understanding Business. 

 

Tina Lundø Tranekjer orienterede kort om status på campusprofiler og udvikling af HA studieordning. 

 

12. Orientering fra studenterrepræsentanter 

 

- 

 

13. Orientering fra VIP repræsentanter 

 

- 

 



 

14. Meddelelser 

14.1. Referat af møde i Studienævn for Statskundskab, Journalistik, Sociologi og Europæiske Studier       

d. 26. september 2023 

14.2. Referat af møde i Studienævn for cand. public d. 11. oktober 2023 

14.3. Referat af møde i Studienævn for Statskundskab, Journalistik, Sociologi og Europæiske Studier 

d. 11. oktober 2023  

14.4. Referat af møde i Studienævn for cand.merc.og cand.merc.aud. d. 24. oktober 2023 

14.5. Dagsorden for møde i Studienævn for Jura d. 7. november 2023 

14.6. Dagsorden for møde i Studienævn for Statskundskab, Journalistik, Sociologi og Europæiske  

Studier d. 14. november 2023 

14.7. Dagsorden for møde i Studienævn for Markeds- og ledelsesantropologi, Økonomi, Matematik-

Økonomi og Miljø for Ressource Management d. 14. november 2023 

14.8. Dagsorden for møde i Studienævn for cand.public. d. 22. november 2023 

14.9. Dagsorden for møde i Studienævn for cand.merc. og cand.merc.aud. d. 20. november 2023 

 

15. Eventuelt 

 

- 

 

Med venlig hilsen 

 

Tina Lundø Tranekjer   Dorthe Sjørslev Rasmussen 

Studienævnsformand   Studienævnssekretær / Academic Support 

 


